

24.11.2024

**Tridsiata štvrtá nedeľa cez rok
– Nedeľa Krista Kráľa**

Pondelok 25.11.	féria	Podhradová	18:00	+ Katarína, Ondrej, Margita, Cyril
		Rozália	16:00	ZBP pre Luciu
Utorok 26.11.	féria	Podhradová	18:00	+ Ľudmila, Jozef
		Rozália	16:00	Za obrátenie hriešnikov
Streda 27.11.	féria	Podhradová	18:00	+ Elena
		Rozália	16:00	ZBP pre Jozef s rodinou
Štvrtok 28.11.	féria	Podhradová	18:00	Za uzdravenie a Božie požehnanie pre Teodora
		Rozália	16:00	Za manželov Ivetku a Tomáša
Piatok 29.11.	féria	Podhradová	18:00	+ Ján, Ondrej, Jozef, Július, Juraj
		Rozália	16:00	ZBP Anna s rodinou
Sobota 30.11.	Sv. Ondreja, apoštola, patróna arcidiecézy, farnosti a farského kostola	Podhradová	18:00	+ František Slávnostná sv. omša, požehnanie oleja sv. Ondreja a pomazanie
Nedeľa 1.12.	1. Adventná nedeľa Odpustová slávnosť Slávnosť	Podhradová	8:00	+ Jozef, Anna, rodičia a súrodenci
			9:00	+ Arnošt – 1. výročie
			10:00	Odpustová slávnosť
		Horný Bankov	14:15	
Rozália	15:15	Za zosnulých		



Apoštol

Informačný list VII.ročník/47/2024
Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice
Dobrovoľný príspevok

24.11.2024 Tridsiata štvrtá nedeľa cez rok – Nedeľa Krista Kráľa

Nedeľa Krista Kráľa

Sviatok Krista Kráľa zaviedol pápež Pius XI. A stanovil preň poslednú októbrovú nedeľu. Po prvý raz sa nedeľa Krista Kráľa slávi na konci jubilejného roka 1925. Pápež chcel týmto sviatkom predstaviť vládcom sveta kresťanskú protiváhu Cirkvi. Vybral z kresťanského učenia to, čo sa už slávi: Vianoce a Zjavenie Pána, keď sa nám narodil Kráľ, i Veľkú Noc, keď bol Ježiš ako židovský kráľ obžalovaný pred Pilátom. Po Druhom vatikánskom koncile bol tento sviatok povýšený na slávnosť a bol preložený na tridsiatu štvrtú tzv. „cezročnú“ nedeľu v roku.

Nedeľa Krista Kráľa je poslednou nedeľou cirkevného roka. Súčasťou slávenia slávnosti Krista Kráľa je zasvätenie celého ľudského pokolenia Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu. Týmto gestom sme všetci pozvaní uznať Ježiša Krista ako jediného Pána a Kráľa v našom živote.

Pápež Pius XI. Zdôrazňoval, že jediný Kráľ je Ježiš Kristus. Jeho slová sú stále živé a aktuálne. Dôkaz tohto posolstva slávnosti Krista Kráľa nachádzame aj v Písme. Prorok Daniel vidí vo svojom prorockom videní „Syna človeka“, ktorý prichádza, zakladá „večné a vesmírne kráľovstvo, kráľovstvo pravdy a života, kráľovstvo svätosti a milosti, kráľovstvo spravodlivosti, lásky a pokoja“. Prorocké videnie končí odovzdaním moci Najvyššiemu, ktorého kráľovstvo je večné. Všetky tieto starozákonné predobrazy sa naplňujú na Ježišovi Kristovi – Kráľovi kráľov. Aký je náš Kráľ? Náš kráľ je bez služobníctva, bez armády... Jeho jediným

žezlom je kríž. Kristus nevlastní žezlo pyšnej moci, ale žezlo služby a obety – kríž. Ježiš pred Pilátom stojí ako „Pánov služobník“, ktorého vedú ako „ovcu na zabitie“, a ktorý vylieva svoju vlastnú krv, aby nás privedol do svojho kráľovstva.

- Je to Kráľ, ktorý sa stotožňuje s hladujúcimi, kým len bude na svete čo i len jediný hladujúci.

- Je to Kráľ, ktorý trpí, dokiaľ je na svete jediný človek nespravodlivo súdený, bezmocne trpiaci akúkoľvek diskrimináciu.

- Je to Kráľ, ktorý nás neustále podnecuje k najväčšej revolúcii ľudských dejín – k revolúcii v ľudskom srdci.

Kedy sa zapájame do tejto revolúcie?

- Keď pochopíme, že pre osud ľudstva a pre naše dobro nie je také dôležité, aby sme ovládli iných, ale seba.

- Keď pochopíme, že štáty tu nie sú kvôli vladárom, aby mohli stále viac panovať, ale kvôli slabým ľuďom, aby ich mohli chrániť proti násilii a svojvôli.

- Keď pochopíme, že ja a ty sme dôležití natoľko, nakoľko sme ochotní pomáhať tým, ktorí pomoc potrebujú.

Je určite dobré, že každoročne slávime sviatok Krista kráľa. Keď je Kristus náš kráľ, potom to znamená, že sme kráľovské deti. Veľké finále na konci cirkevného roka je aj naše finále. Keď sa budeme za chvíľku modliť spoločne Otčenáš, budeme dnes lepšie vedieť, o čom je reč v prosbe: Príď kráľovstvo tvoje! Pane, prosíme Ťa, daj nám poznanie, že sme Tvoje kráľovské deti.

Farár : JCDr. Marek Ondrej, PhD.

prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty

Kaplán : ThLic. Roman Haško, PhD.

Duchovný otec : doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.

Dekan Teologickej fakulty v Košiciach

Farská kancelária

✉ Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice

☎ PONDĽOK - PIATOK : 16:45 – 17:15

☎ 0948 29 06 07 , www.svondreja.sk

✉ farnostsvondreja@gmail.com

Pastoračného centra

SK49 0900 0000 0050 4443 9501

Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie

SK17 0900 0000 0051 1082 0766

**Milodar je možné
poslať na účet**



Farnosti sv. Ondreja, apoštola

SK43 0900 0000 0050 4444 0094

Horný Bankov

SK19 0900 0000 0051 1082 1603

Adventný koncert a divadlo

Farnosť sv. Ondreja v Košiciach v spolupráci s MČ Košice – Sever
Vás srdečne pozýva na
Adventný koncert spojený s divadlom
v nedeľu 8.12.2024, so začiatkom 16:30 hod.
vo farskom kostole sv. Ondreja na Podhradovej v Košiciach.
Účinkujú hudobní umelci z Košíc – sever
a s divadlom i spevom vystúpia naše deti a mládež
Zaujímavosťou je, že na violončelo hrá náš pán farár Marek.
Srdečne Vás pozývame



V nedeľu 15.12.2024

2. Adventný JARMOK

Všetkých vás srdečne pozývame

na 2. ročník Adventného jarmoku u nás!

Popri tradičných akciách, ktoré pre Vás vo farnosti pripravujeme, prichádzame aj tento rok adventným jarmokom našej farnosti, ktorý nám spríjemní popoludnie tretej adventnej nedele.

Na námestí pred farským kostolom si budete môcť zaobstarať zaujímavé a chutné výrobky alebo krásne darčeky, ktoré možno vytvoril niekto priamo vo vašom susedstve, čiže vlastnoručne vyrobené s láskou.

Výťažok venujeme na výstavbu pastoračného centra, aby sme sa mali kde stretávať, zabávať, tancovať, rozprávať, poslúchať i hrať.

**JARMOK HANDMADE VÝROBKOV PRE RADOSŤ,
VIANOČNÝ PUNČ PÁNA FARÁRA, OBČERSTVENIE,
ATMOSFÉRA ADVENTU V KRuhu
PRIATELOV A ZNÁMYCH.**

KEDY: Nedeľa 15.12.2024 od 15:00.

**KDE: Pred farským kostolom sv. Ondreja
na Podhradovej v Košiciach.**

VÝTAŽOK:

Handmade výrobkom urobíte radosť nielen sebe alebo svojim blízkym pod stromčekom, ale zároveň celej našej farnosti, lebo výťažok z akcie bude použitý na výstavbu chýbajúceho pastoračného centra na Podhradovej.

Jarmok nie je pre výrobcov zárobkový.

Informácia pre tvorcov *Hand Made*

Pozývame Vás k zapojeniu sa do druhého Adventného jarmoku našej farnosti.

VÝROBKY, KTORÉ MÔŽETE PRIPRAVIŤ

Môžu to byť napr. pletené ponožky, šál, adventný veniec, vianočné dekorácie, bylinkový čaj, sirup, likér, vianočné pečivo, vyrezávané výrobky z dreva, maľovaný obraz, ručne urobená sviečka, šperk alebo čokoľvek, čo by mohlo byť krásnym a milým darčekom k Vianociam pre niekoho ďalšieho, kto si váš výrobok na jarmoku kúpi. Výrobky zabaľte do priesvitnej fólie (alebo ich zabaľme my), doplníme k nim vizitku, kde bude názov výrobku a výška milodaru, prípadne aj meno výrobcu.

Nosiť ich môžete do sakristie farského kostola až do piatka, 13.12.2024.

Pre bližšie informácie náš môžete kontaktovať na : akciasvondreja@gmail.com

Pozvánka



Slávnosť sv. Ondreja a odpustová slávnosť

V sobotu 30.11. je slávnosť sv. Ondreja, nášho patróna
a slávnostná sv. omša bude o 18:00. ☺

Pri sv. omši požehnáme olej, ktorým následne pomážeme veriacich.
Požehnanie adventných vencov bude v sobotu na začiatku sv. omše.

Odpustová slávnosť sa uskutoční na budúcu nedeľu 1.12.2024 o 10:00.

Hlavným celebrantom bude o. **Pavol Benedik OSA**,
emeritný pápežský sakristián a správca pápežského pokladu vo Vatikáne,
súčasný prior kláštora sv. Augustína v Košiciach.

**Pri tejto príležitosti budeme v našom farskom kostole natrvalo inštalovať
relikvie sv. Ondreja - apoštola.**

ZASVÄTENIE ĽUDSKÉHO POKOLENIA BOŽSKÉMU SRDCU

Kňaz: Ježišu, Vykupiteľ ľudského pokolenia, zhladni na nás, pokorne kľachiaci pred tvojím oltárom:

Veriaci: Tvoji sme a tvoji chceme zostať.

Kňaz: Aby sme sa mohli s tebou ešte vrúcnejšie spojiť,

Veriaci: každý z nás sa dnes dobrovoľne zasväčuje tvojmu najsvätejšiemu Srdcu.

Kňaz: Mnohí ľudia ťa doteraz nepoznali mnohí pohrdli tvojimi prikázaniami a odmietli ťa,
Veriaci: zmluj sa nad nimi, dobrotivý Ježišu, a všetkých strni k tvojmu svätému Srdcu.

Kňaz: Pane, buď kráľom nielen svojim verným, ktorí ťa nikdy neopustili,

Veriaci: ale aj márnotrpným synom a dcéram; daj, aby sa čím skôr vrátili do otcovského domu a nezahynuli hladom a biedou.

Kňaz: Pane, buď kráľom i tým, ktorých od teba odlúčili mylné názory a rozkolníctvo;

Veriaci: prived' ich naspäť do prístavu pravdy a k jednote viery, aby bolo jedno stádo a jeden pastier.

Kňaz: Daruj svojej Cirkvi slobodu a bezpečnosť, všetkým národom poriadok a pokoj; nech zo všetkých končín zeme zaznieva jeden hlas:

Veriaci: Sláva Božskému Srdcu, ktoré nám prinieslo spásu; jemu česť a chvála naveky.

Amen.

V pravidelnej zbierke na Pastoračné centrum sa vo farskom kostole
vzbičovalo 946,40 €, na Hornom Bankove 63,42 €.

Ďakujeme za podporu a štedrosť.

Farské oznamy

- Spovedanie: **pondelok, utorok a piatok** od 17:15, **štvrtok a sobota** od 17:30.
- Adorácia: **pondelok, utorok a piatok** od 17:15, **štvrtok** po sv. omši do 19:00.
- V stredu o 18:00 je sv. omša za účasti detí, srdečne pozývame.
- V týždni pokračujeme v modlitbe deviatnika k sv. Ondrejovi pred odpustovou slávnosťou.
- **Farská kancelárie je od otvorená od pondelka do piatka od 16:45.**

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!